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si RADICSEKAT HALÁLLAL FE.- 
ai (YEGETIK. Belgrádból jelentik: 

ribicseovics és Ra- 

m ics István naponta tömegesen kap- 

ák a névtelen leveleket, amelyek irói 
ilm alállal fenyegetik meg őket. A leve- 
m ai ek kivétel nélkül azt mondják, hogy 

l ne merjék a horvátokat a szerbek ellen 

üzelni, mert különben felrobbantják 

kket. Az egyik levéliró azt mondja, 

rán ogyha Radics nem hallgat, akkor 

najd elvégzi ő azt, amit Racsics nem 

mapdé udott elvégezni. 

lész TÁRGYALÁSOK A NEMZETI PA- 

als3 RASZTPÁRT ÉS NÉPPÁRT KÖZÖTT. 

mm ukarestből jelentik: Garoflid 

volt földmüvelésügyi miniszter, is- 

mert néppárti nolitikus tegnap felke- 

reste lakásán Maniu Gyulát, akível 

aöa tanácskozott. Politikai kö- 

retirökben élénken kommentálják a poll- 

ayuk egi ikusok találkozását és ebből arra kö- 

m vetkeztetnek, hogy ujabb kisérletet 

esznek a nemzeti parasztpárt és nép- 

rt közötti közeledésre, 

. 

EGY MÁS VILÁG... Zágrábból 
jelentik: Radics és két társa, akiket a 

belgrádi parlamentben sulyosan meg- 

u sebesitettek, Zágrábba érkeztek és 
ik otthoni ápolásban vannak, Egy ujság- 

nunam 

és nen k 

ür. képviselőt, a merénylet egyik se- 
besültjét, aki az ujságiró kérdésére, 
hogy mint érzi magát, a következő- 
képpen válaszolt: 

Hála istennek jól, ez volt az első éj- 
u szaka, amelyen jól aludtam, mégis 

csak más itthon mint a kórházban! 
Heogy hatott önre a zágrábi fo- 

adtatás? 
; -Nem lepett meg, mert tudtuk, 

alu hogy Zágráb fogadtatást készít elő. 
a Hiába Zágráb az egyetlen... Belgrád 

ut egy más világ... 

omi " 
A NÉPSZÖVETSEÉG CsőDJE. Lon- 
donból jelentik: Macdonald a munkás- 

párt hivatalos lapjában a Népszövet- 

Bségről erősen kritizáló cikket irt. Azt 

mondja, hogy a Népszövetség minden 

ülése ujabb kiábrándulást jelent és 

nőttön nő az elkeseredés a Népszövet- 
ség terméketlensége miatt. A Népszö- 

ű vetség alig produkált valamit, tehát 
sergös szükség van cselekedetekre. 
Ha mindenki Európa jobbrafordulásán 
dolgozna, akkor a Népszövetség szük- 

ségtelenné válnék, 
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iró felkereste lakásán Pernár Iván 
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Előttsetési érekt Temesvároti éz vidéken házhoz kézbesge 

éz0 le. - Külföldöm havonkint 90 lel, negyedévre Z ied, 

félévre 450 let, egész évre 900 lei, posiai kézbesítéssel egüi 
ÁlHami ösztviselők és ayok 208 va étaak. 

Tegnap végre alairtálk 
az elözetes kölcsönszerzödést, de a kölcsöntit 

összel bocsáltják 

Bukarest, julius 14. 

Bratianu Vintila miniszterelnök 

tegi ar délelőtt Rist francia bankkor- 

mánzóval kihallgatáson jelent meg 

a régeretanács előtt. Kiszivárgott hi- 

rek szerint az előzetes megegyezést a 

kölcsönre vonatkozólag már aláir- 

ták, a kölcsön azonban csak ősszel ke- 

rül kibocsátásra. A megegyezés rész- 

leteit hétfon hozzák nyilvánosságra. 

A kölcsön ügye nemcsak a román 

pártok közőtt képezte heves vita tár- 

gyát, hanem beves összezördülést ered- 

ményezett Poincaré miniszterel- 

nök és Bergerey francia képviselő 

között is. A két politikus között a 

lapokban folyik a nyilatkozatháboru. 

Ki 

Bergerey szerint a Bratianu kormány 

a kölcsönt nem az ország gazdasági 

talpraállitására, hanem a kormány 

életének meghosszabbitására akarja 

felhasználni. A kölcsön gazdasági 

célokra való felhasználása csak ugy 

lenne biztositva, ha a kölcsönakció- 

kivül a többi ban Franciaországon 

jegybank is résztvenne. 

Részvétből gyilkolt 

A nevelőnő és gyilkos szerelmi tragédiája 

Agyonlőtfe öngyilkossá válti barátját, mert 

nem fudta nézni halálvergödését 

Temesvár, julius 14. 

Szükszavu távirati jelentés alapján 

megirtuk tegnapi lapszámunkban, 

hogy Schusdek Frida, akit Die- 

ner Árpád gazdag szloverszkói gyá- 

ros meggyilkolásával gyanusitanak, 

levelet irt a meggyilkolt fivérének, 

melyben bejelenti, hogy öngyilkos 

lesz. Ma ujabb részleteket jelenthe- 

tünk ebben az ügyben. 

Ez év március elsejéről másodikára 

virradó éjjel a zsolnai Reini szállo- 

dában lakott Diener Schusdek Frida 

nevelőnővel, akivel régebbi ismeret- 

ségben állt és akihez gyengéd szálak 

füzték. Március másodikán a szálloda 

személyzete gyanusnak találta, hogy 

Diener AÁrpád szobája még a késő 

délutáni órákban is zárva van. 

Minthogy a kopogtatásokra sem 

adott senki életjelt, a személyzet 

felnyitotta a szobát és ekkor 

ágyán fekve, holtan találták Die- 

ner Árpádot. Testét hét revolver- 

golyó járta át. 

Amikor a vele együtt lakó idegen nőt 

keresték, azt nem találták sehol sem. 

A szálloda portása emlékezett arra, 

hogy hajnali négy óra tájban, amikor 

az Oderberg felé induló személyvonat- 

hoz készültek az utasok, az ismeretlen 

hölgy kijött a szobából, utitáskával a 

kezében és azt az utasitást adta, hogy 
Diener Árpádot hagyják nyugodtan 

aludni. A csendőrség nyomozása rövid 

24 óra alatt kétségtelenül megállapi- 

tetta, hogy az eltünt nő Schusdek 

Frida volt és minthogy kétségtelen 

volt az, hogy Diener nem lett öngyil- 

kos, kézenfekvő lett a tény, hogy 

Dienert Schusdek Frida gyilkolta 

meg. Eleinte arra gondoltak, hogy 

rabógyilkosság történt, 

ban másnap a. 

Diener Árpád összes értektárgyai 

előkerültek, valószinübb lett az a 

feltevés, hogy a gyilkosság szerel- 

mi tragédiának volt a betetőzése. 

Ugyanezt igazolta az a nyomozás is, 

amely Diener és Schusdek Frida előző 

viszonyára irányult. A legintenzivebb 

rendőri és csendőri nyomozás sem volt 

képes a gyilkos Schusdek Fridára 

bukkanni. A gyilkosság napja óta 

többször felmerült az a hir, hogy 

egyik vagy másik városban látták, 

sőt egyszer már arról is érkezett je- 

lentés, hogy Breslauban letartóztatták, 

ezek a hirek azonban mindenkor ha- 

mikor azon- 

misaknak bizonyultak. Schusdek Frida 

nyomtalanul eltünt. 

Tegnap váratlanul fordulat követ- 

kezett be ebben az ügyben, amely- 

nek egyelőre még nem lehet meg- 

állapitani teljes komolyságát, 

azonban, ha tényleg valónak bizonyul, 

akkor egészen uj megvilágitást ad a 

zsolnai drámának. A meggyilkolt 

Diener Árpád fivére, Diener Jenő 

dr., kassai ügyvédjelölt, levelet kapott, 

amelyet a Marienbad és Karlsbad 

közötti mozgópostán adtak fel. A le- 

velet Schusdek Frida irta alá. Ebben 

a levélben bejelenti, hogy öngyilkos 

lesz és mire Diener megkapja a leve- 

let, Ő már nincs életben. 

Nem fél Isten itélőszéke elé állani, 

de fél az emberektől és ezért in- 

kább a halált választja. 

Ezután részletesen leirja, hogyan tör- 

tént a zsolnai dráma. Diener Árpád 

vele együtt még este visszavonult a 

szállodai szobába és a vacsorát is oda 

rendelték. 

Diener bort hozatott és igen sokat 

ivott, ugyhogy elvesztette józansá- 

gát. Ekkor hirtelen revolvert rán- 

tott elő és mellbe lőtte magát. 

Nem halt meg azonnal, 

rögve kinlódott. 

Schusdek Frida, aki maga sem 

volt egészen józan, nem tudta nézni 

Diener Árpád halálvergődését és 

ezért kicsavarta kezéből a revol- 

vert és agyonlőtte. Előbb saját 

maga is öngyilkos akart lenni, 

de ehez nem volt elég lelkiereie 

és ezért menekült a dráma szin- 

helyéről. 

hanem hö- 

Diener Jenő dr. a levelet átadta a kas- 

sai rendőrség bünügyi osztályának, 

amely most minden eszközzel igyek- 

szik megállapitani a levél tartalmá- 

nak valódiságát. ; 

vyuból kilöveti magát Zachini mérnök, aki 
hat cowboyyal és vad mexikói lovakkal 

csodálatos mutatványokat végez 
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A csábitó 
d. z 

Négy cselédlány este más-más helyről ir- 
dult el és hajnalban a rendőrségen talál- 
koztak - Minden ut az őrszobába vezeit 

Temesvár, julius 14. 

Huszonnégy óra előtt még nem is- 

merték egymást. Egyikük sem sej- 

tette, hogy a többiek a világon van- 

nak. Ma pedig közös szerencsétlenség 

osztályosaiként szorosan bujnak egy- 

más mellé a rendőrségi fogda lócá- 

ján. Lehajtott fejjel ülnek, szomoru 

a nézésük, sóhajtcoznak, szipognak, 

olykor zsebkendőjükkel a könnyüket 

törlik. Négy kis cselédleány, a legfia- 

talabb tizenöt esztendős, a legidősebb 

huszonegy. Az éjjel szedték őket ösz- 

sze a rendőrök a város különböző he- 

lyein. Most aztán a csavargóbiróság 
elé kerülnek. 

Fokról-fokra 
Juliska két év előtt került Temes- 

várra Gátaljáról, ahol a szülői föld- 

mives emberek. Akkor még alig mult 

tizenhárom esztendős. Odahaza nagy 

a szegénység, Juliskát beadták a vá- 

rosba szolgálni. Gyermekek mellé ke- 

rült pesztrának. Azonban már oda- 

haza sem igen birtak vele. Itt aztán, 

amikor nem érezte maga fölött a szü- 

lői fegyelmet, féktelen természete ki- 

tört belőle és szolgálati helyéről el- 
elszökött. Nagyon szeretett olyan he- 
lyeken tartózkodni, ahol a nagy cse- 
lédleányok gyülekeztek össze, 

volt állandóan a ringlispil és a hajó- 
hinta közelében. Igy aztán nem is 
maradt soká szolgálati helyén. A 
Blaskovics-telepen lakik a nav- 
nenje, ahhoz vette be magát. A nagy- 
nénje szerzett neki hamarosan másik 
állást, de ott se becsülte meg magát. 
Egyik csavargása idején egy bolti- 
szolga korcsmába hivta, ittak egész 
estén át. Reggel Juliska egy zugszál- 
lodában ébredt. Azóta több legénnyel 
is megismerkedett. Rendszerint a jó- 
Zsefvárosi pályaudvar környékén 
szerezte ismeretségeit. Az éjszaka 

volt a gyárvárosi állomáshoz, amikor 

ott 

egy óra tájban a Korona-pince bejá- 
ratánál ólálkodott. Ott csipte el egy 
rendőr. Azt mondja, hogy nem volt 
semmi rossz szándéka, hazafelé igye- 
kezett a Blaskovics-telepre a nagy- 
nénjéhez, a Korona-pince előtt éppen 
csak, hogy pihent. 

Hajnali séta 
Zöld Éva huszonegy éves. Egy 

gyárvárosi kereskedőnél van szolgá- 
latban. Az este a gyárvárosi moziban 
volt és mikor onnan kijött, megis- 
merkedett egy katonával. Elmentek 
sétálni és addig sétáltak, amig kiér- 
tek a katonai gyakorlótérre. Otit le- 
heveredtek pihenni a száraz fübe. 
Mikor a székesegyház tornyában a 
harang elütötte a hármat, Évának 
eszébe jutott, hogy haza is kell men- 
ni A katona megmutatta neki az utat, 
merre juthat legközelebb a fasoron 
keresztül a Gyárvárosba. Már közel 

... ! 

Családi villák ] 
azonnal 

beköltözhető lakásokkal eladók. 
Érdeklődai lehet 

NémethKálmánnál, 
II. Alea Duambrava (Vadászerdei- 
ut) 11. szám, vagy 388 telefon- 

szám alatt. 1947 

egy rendőrjárat feltartóztatta. Arra 

a kérdésre, hogy hol volt, azt vála- 

szolta, hogy a Mehalában járt egy 

barátnőjénél, aki beteg. A rendőrök 

el is engedték volna erre, ha egyi- 

küknek eszébe nem jut, hogy elkérje 

a piros igazolványát. Piros igazolvá- 

nya azonban nem volt nála, erre be- 
kisérték a rendőrprefekturára. Mikor 

a Belváros utcáin jártak, szembe jött 

velük egy katona, az Éva katonája, 

aki szólt a rendőröknek, hogy enged- 

jék szabadon a leányt, mert ismeri, 

hiszen vele töltötte az éjszakát. Erre 

annál inkább bevitték Zöld Évát. 

A hadsereg miatt került bajba a l 

Aki bokrok 
A negyedik leány - ha nem félne 

a rája váró büntetéstől még ör- 

vend is talán, hogy végre födél alá 

jutott és nem kell éjszaka bokrok kö- 

zött bujkálni. Tizenhét esztendős ár- 

valány. Kicsi korától mindig mások- 

nál hánykolódott. Már tiz éves kora 

óta cselédkedik. Másfél év előtt azon- 

ban megismerkedett egy fiatalember- 

rel, aki szerelmével hitegette. És 

nemcsak ártatlanságát vette el, ha- 

nem apródonkint a kicsi megtakaritott 

pézecskéjét is. A fatalember miatt 

két hónap előtt elvesztette a helyét 

is. Akkor aztán jött a másik csapás: 

elhagyta a kedvese is. Egy iázsafvá- 
. nareiyosasszonyhoz került, aki l 

tizennyole éves Wilhemm Mária 

is. Éjfélkor csipték el a parkban a 

padon egy katona társaságában. A 

katona történetesen földije volt, bil- 

lédi, akár a leány. És nem is most 

találkoztak először. A rendőrség azon- 

ban nem tudta megérteni, hogy a két 

földinek mi minden mondanivalója 

lehet egymásnak, amiről csak éjfél- 

kor a parkban lehet csevegni. A ka- 

tonát különben nem is igen firtatták, 

csakis a Máriát. De nemcsak a rend- 

őrök voltak kiváncsiak Wilhemm Má- 

ria dolgaira, hanem azt mondták, 

hogy bizonyára érdekelni fogja ez a 

rendőrkomiszárust is és azért bevit- 

ték a rendőrprefekturára. 

alján lakik 
lakást és kosztott adott neki, 

azonban nem tudott fizetni, 

mikor 

vissza- 

tartotta a holmiját. Minden utánjárá- 
sa mellett sem tudott álláshoz jutni. 

A kvártélyos asszony sem tartotta 

tovább. Egy hét óta a parkok bokrai 

alatt alszik. Van néhány cselédisme- 

rőse, azoktól szokott olykor pár leit 

kölcsönkérni kenyérre. 

A négy leány szorosan ül egymás 

mellett a fogda lócáján. Bejön a 

rendőrőrmester és közli, hogy Bob- 

rik Milán rendőrkomiszár elé viszi 

őket kihallgatásra. Felállanak és 

hangtalanul indulnak az udvaron ke- 
"-entül fel az emeletre, Tudják, hogy 

birájuk elé mennek. 

saamamammmmasnaamaomasanmaszomamaasmommmammanak 

A vádlott kezet csókolt 
A némeitisztamorai végzetes szerencsét- 

lenség ügye a biróság előtt 

Temesvár, julius 14. 

Tragikus szerencsétlenség játszó- 

dott le május végén a németsztamo- 

rai állomásfőnök lakásán, amelynek Í 

egy virágzó huszonegy éves asszony 

esett áldozatul. Lukics Bogdan ju- 

goszláv vasutas, aki jóbarátságban i 
volt a németsztamorai állomásfőnök 
családjával, meglátogatta barátjával 

egyetemben Cheveresan Emmát, 
az állomásfőnök feleségét. Hogy a la- 
kásban mi játszódott le, az csak Lu- 
kics Bogdan elmondásából ismeretes. 
Lukics arra kérte az asszonyt, hogy 
adja át férje flobert fegyverét. Ami- 

kor a puskát átvette, az elsült és 
nyakszirten érte a szerencsétlen asz- 
szonyt, aki holtan terült el a földön. 
Seciureanu vezetőügyész a sze- 
rencsétlenség után Németsztamorára 
utazott és magával hozta Lukics Bog- 
dant, aki azóta a temesvári ügyész- 
ségi fogház lakója volt és ügyében 

tegnap tartotta meg a főtárgyalást a 
temesvári törvényszék Lambrino- 
Jeremia dr. tanácsa. Lukics ellen az 
ügyészség gondatlanságból okozott 

Makulafura 

emberölés miatt emelt vádat. Lukics 

vallomása során elmondotta a tragi- 

kus eéset részleteit majd kijelentette: 

- Ha a biróság ugy érzi, hogy 

bünös vagyok, büntessen meg. Én na- 

gyon sajnálom, ami történt. 

Kihallgatták Cheveresan Ist- 

vánt, a szerencsétlen asszony férjét 

is, aki nem tudott bővebb felvilágosi- 

tást adni, csak annyit tud, hogy ami- 

kor a szerencsétlenség hirére a laká- 

sába rohant, vérző felesége annyit 

mondott: 

- A Lukics fegyvere ölt meg... 

A törvényszék Lukicsot bünösnek 

találta gondatlanságból okozott 

berölés vétségében és az enyhitő kö- 

rülményekre való tekintettel ötven 

fogházra itélte, a büntetést 

azonban az eddig elszenvedett vizsgá- 

lati fogsággal kitöltöttnek vette. A 

ügyész is belenyugodott az itéletbe 

és a vádlottat azonnal szabadlábra 

helyezték. 

Utána érzékeny jelenetek játszód- 

em- 

napi 

itak le. Lukics odasietett Cheveresan 

a meghalt asszony férjé- 
.. 

Istvánhoz, 

kapható a 

DÉLI HIRLAP 
kiadóhivatalában 

1928. julius 15 

hez, kezet csókolt neki és hangose 
sirásra fakadva bocsánatát kért 
Cheveresan elérzékenyülve nyujto 

kezet és átölelve Lukicsot, vele együ 
hagyta el a tárgyalótermet. nel) 

zss. nő 

Sulyos vád 
egy tenmesvári detek 

tiv ellen 

Temesvár, julius 14. 

Ez év március harmincadikán tr 
gikus eset történt az Uri-utca 12. sz 
mu ház egyik szerény butorozott szl 

bájában. Soreanu János detekt 

feleségét holtan találtak. Az a gyar 
merült fel, hogy Soreanu agyonlőt 

feleségét, bár a férfi váltig hango 

tatta, hogy felesége öngyilkos lel 

Az ügyészség tovább folytatta a viz 

gálatot és ennek adatai alapján J 
nascu Miklós vizsgálóbiró tegne 

lkészitette a vizsgálati véghatároz 
tot, mely hitvesgyilkossággal vádol, 

Soreanut. A véghatározat, amely hu 

gépelt oldalra terjed és határozot 
sággal állitja, hogy Soreanuné ne 
önkezével vetett véget életének. 

véghatározat csupán a vádat alát 

masztó közvetett bizonyitékokat sor 

fel, közvetlen bizonyitékok 

nek. A véghatározat a vádtanácshc 

kerül, majd a törvényszékhez és a 

érdekes ügyben októberben lesz a fő 

nincs 

tárgyalás. 

. 
.... 

a szép akar lemi, 
nasználjon KULKA-féle 

liliom-tejkrémet, liliom- V 

a 
tejszappant, liliompu- 

dert, 3 szinben. Kapható 
kizárólag KULKA Emil városi l 

gyógyszertárában, a „Fekete Sas- 
a hoz, I., Szentgyörgy-tér. ! 

: 

enl 

Magán- vagy üzleti ügyek 
beni utazások alkalmával 

Budapesten 
a legkellemesebb otthont 
nyujtja a legelőnyösebb 
feltételek mellett a keleti 
pályaudvar érkezési olda- 
lával szemben levő 

GRAND HOTEL PARK 
gyszálloda na 

umiumunnn 

BUDAPEST VuI, Baross-tér 10 

mert 

20"bengedménytkap 
mint ezen lap előfizetője 
olcsó szobaárainkból 

10'b engedménytkap 
olcsó éttermi árainkból. 
(Kitünő házi konyha). 

5 pengőt megtakarit 
autótaxi költséget, mert 
gyalog átjöhet egy perc 
alatt a pályaudvarról. 

Nálunk otihon érzi magát!! 
Elsőrendüű kiszolgálás, 
7igoruan családi jelleg, 

Saját érdeke 
ezen előnyök folytán, hogy 
okvetlen nálunk szálljon 
meg. Előz tes szoba-meg- 
rendelés ajánlatos. (565)



julius 15 

íri o., 

M ajlott hátu öregasszony 

ez Jánosné. 

Temesvár, julius 14. 

özvegy 

Nehéz szakadatlan 

Maka görbitette meg ennyire. Le- 

ozik. A sztancsófalvi 

hét holdas 

tavasszal keservesen 

ést, adj kenyeret, életet! 

dezve látta, 

Hgatta a kérését. 

m 2t vetett. 

etére. 

né ki-kijárt a földre, 

kz eli aratásnak, amelynek niár 

ját is meghatározta. 

n jött a villámcsapás 

a magához a föld, amelyet meg- 

határban 
parcellát dolgozott 

amelyet részére bérletként ki- 

t az agrárreform. Öszkor felszán- 

összeköl- 

1 zött pénzen vásárolt buzamaggal 

tette, boronálta. Sürün küldte fo- 

zát az ég felé: Uramisten, adj bő 

És ör- 

hogy a Mindenható 

1 pbuza szó- 

kikelt, gyönyörüen zöldelt, kalá- 

A' kalászban sok volt a 

„Az érlelő napsuz ár az 

Közölték özvegy Pöcz ja á- 

gyönyörkö- 

t asbuzában és előre örvendett a 

a 

zután egyszerre, váratlanul, hir- 

derült ég- 

1 mi Obstehoz. Az Obste az a szövetke- 

77" amely minden faluban a alakut az 

letére. 

árreform után megmaradt Iöldek 

Közölték Özvegy Pöcz Já- 

onya hogy nem arathat, mert nem 

8 1., amelyet megmunkált, 

n steé, Az ző parcellása 

z msutt van a határban és azt 

helyre vetett. Az a hét holdas par- 

Holala § 
verejté- 

el öntözött, nem az övé, hanem az 

valahel 

egy 
szegény dolgozta meg, sőt nán a 

m ést is betakaritotta. 

án osságból odaadja 

vegy Pöcz Jánosné 

/ Fázt népirod 

hallgatták végig, 

tilli 

gszerkesztette a kérvényt és 

ei agrártanácshoz. 

ro st járja egy bukaresti urral. 

velésügyi miniszterium 

és ezt kell kalauzolni. 

Perlekedjék 

e a gabonáért, de azt a buzát, me- 

a magáénak hitt, nem szabad le- 

tnia. Hiába mondta özvegy Pöcz 

nosné, hogy a parcellákat a mult év 

ak akkor? Hiszen a tévedést ok- 

nül észre kellett venniök. Hosz- 

vita után az Obste nagylelkünek 

t mutatkozni és kijelentette, hogy 

ingyen öz- 

Pöcz Jánosnénak a termés fe- 

ea másik feléről le kell monda- 

. 

utravalónak 

atyorába tett egy kis kenyeret, 

icsi sajtot és bejött Temesvárra, 

nagy baját elpanaszolja a Ma- 

ban. Jóakarat- 
telefonáltak 

iván, Gyula dr. ügyvédnek, akit 

biztak, hogy özvegy Pöcz János- 

iigazát járja ki a temesvári agrár- 

nácsnál. Kriván Gyula dr. azonnal 

az 

onnyal együtt elment a várme- 

Igen ám, de az 

rártanácsos szabadságon van. He- 
ttese, Bogdan Demeter pedig a 

A 1 

mértékben fokozták. Örvendve vették 
az iparosok tudomásul, hozy a Belvá- 

egyik 

srangu tisztviselője jött a Bán- 

Özvegy 

Olla 

világhirü 

minőségileg 

öÖzvegy Pöcz Jánosnét elhivatták 

utról és a Bega partjára ment. 

belekémlelt a vizbe, mintha az 

Viglieri-esoportot megtalálta és vala- 

ziak 

emberei nem várják meg a döntést! 

és belevágják a kaszát a kalászokbal 

Képzeletében már látja hullani a bu- 

zarendeket és ez annyira meginditja, 

hogy záporként hullanak a könnyei, 

olyan aprók, gömbölyüek és 
mamm 

sürük 

Pöcz Jánosné esete 
ely az Obste jóvoltából csunyán rácáfol 

nnak a közmondásnak az igazságára, 
ki mini vet, ugy arat 

ezek, mint a buzaszemek. Az Obste a 

maga papirjogának cséplőhadarójá- 

val veri özvegy Pöcz Jánosné szive 

kalászát, amelyből szakadatlanul om- 

lanak a könnymagok. 

Kubán Endre. 

Ujra öngyilkos lett 
tegnap egy fiatal mnő, aki a Püspök hid 
közelében a Begába vetette magát és 

Delefuli 

Temesvár, julius 13. 

Tegnap délben valamivel tizenkét 

Püspök-hidon járók egy 

idegesen viselkedő nőre lettek figyel- 

óra után a 

csek. A halvány arcu, barna ha 

nő, aki körülbelül huszonöt-harminc 

esztendős lehetett, a belvárosi mozi 

felőli villamos megállóhelyről jött és 

sietve tarto t a regatta felé. Világos- 

kék grenadin ruha volt rajta, amely 

a nagy sietségben zászlóként lebegett 

rajta. A nő aztán egyszerre letért az 

t nézné, 

járók közül 

Bele- ! 

merre mélyebb. A hidon 

többen rákiáltottak, mások pedig fe-. 

léje szaladtak. Mikor a nő ezeket ész- ] 

ssnsmememazsssammmasossm
aszassaaamamamsman 

revette, hirtelen hatalmas lendülettel 

belevetette magát a vizbe. A hullá- 

mok kétszer-háromszor felvetették tes- 

tét, amely azután teljesen eltünt. A 

mozi mellől rendőrsietett oda, aki a re- 

gattáról hosszu rudatszerzett és azzal 

kereste az öngyilkos nőt. Pár perc 

mulva megjelent a helyszinén a belvá- 

rosi rendőrség részéről Chem iezky 

Imre komiszárus, aki intézkedett a ku- 

tatás tovább folytatására, ez azonban 

eredménytelen maradt. Valószinü, 

hogy a viz sodra a felszin alatt tovább 

sodorta a nő hulláját és azért a kere- 

sést egy órakor beszüntették. A nyo- 

mozás most azt igyekszik kideriteni, 

hogy az életunt nő kicsoda lehetett. 

Mindenki megmenekült 
az talia még életlben levő ulasai közül, 

Kingsbay, julius 13. 

Krassin jégtörő, amely táviratot kül- 

éött Moszkvába és jelentette, hogy a 

mennyit felvette a hajóra. visszafe- 

lémenet a Krasszin a jégtáblán, egy 

másil hármas esoportot is észrevett 

ésszintén felvette őket. Kiderült, hogy 

bzek sonia alpini kapiány kuyaszán- 

iójá tagjai. Boguljev 

a Krasszin első tisztje a meg- 

mentett Marino és Zappi elbeszélései 

után hosszu jelentést küldött Moszk- 

vába. ; m 

sorsa Eszerint a Viglieri csopDort 

rettenetes volt. Kevés élelmiszerük ! 

hamar elfogyott. 

dult. Malgreen, akinek a karja el volt: 

törve, rettenetesen szenvedett. Csen- 

desen imádkoztak és az volt a vágyuk, 

hogy a reggelt megérjék, mert jeges- 

medvecsorda tört rájuk, közéjük lőt- 

tek, mire azok meghátráltak. Malgreen 

már halott volt. Sok éjszakát kóbor- 

lással töltöttek mert féltek a megfa- 

gyástól. 

Olaszországban nagy 

tett, hogy az Italia 

alább egy része megmenekült. A la- 

pok óriási lelkesedéssel hálálkodnak 

a Krasszin legénységének. A' moszk- 

örömet kel- 

utasainak leg- 

vai olasz követ a szovjetnek leghálá- 

sabb köszönetét fejezte ki. 

Ki akarják jáiszani 
a temesvári iparosokat az uj belvárosi 

mneozi felépitésénél 

Temesvár, julius 14. 

Az ipari munkaadók szindikátusá- 

nak küldöttsége tegnap délben Vete- 

rány Viktor dr. szindikátusi ügyész 

a főpolgármesteri hivatal- 

ban járt, hogy az ipaross: 

vezetésév: 

ignak az uj 
kivánsá- 

Lucián 

dr. főpolgármester távollétében a kül- 
döttséget Craciun György dr,. he- 

lyettes polgármester fogadta. Vete- 

rány Viktor dr. rámu atott arra, hogy 

e mozi épifésével an- 

gait előadja. Georgevici 

a jelenlegi mostoha gazdasági viszo- 

nyok az iparosságot a tönk szélére int 

tatták és a munkanélküliséget nagy 

rosban megépül az uj mozi, de annál 

meglepőbben hatott az, amikor tátták, 

hogy az uj mozi épitésének a szo- 

kásos ipari munkáira 

irdettek részlezes pályázatot. Az 
iparosok kérik a 

nem 

főpol gármestert. 

hogy ezt a részleges pályázatot a kü- 

önböző munkálatokra külön-külön 

hirdessék meg, hogy abban az érde- 

kelt temesvári iparosok résztvehesse- 

nek. Ha ellenben ez a pályázat 
volna meghirdethető, akkor a szindi- 

nem 

kátus kéri a városi tanácsof, hogy a 

vállalkozót, aki az épitési munkálato- 

kat meg fogja kapni, köfele-z 

hegy a különböző ipari munkákat ki- 

zárólag temesvári iparosokkal végez- 

tesse és ne hozzon e célra más váro- 

sokból iparosokat. Ez a kérés méltá 

nyos és annak teljesitése segit a siny- 

lődő iparosságon és hozzájárul a m"" 

kanélküliség enyhitéséhez is. Beszéd 

végén Veterány Viktor dr. átnyujtott: 

a polgármesterhelyettesnek a szindiká- 

amely a kérést 

részletesen kifejti. György 

dr. válaszában hangsulyozta, hogy 

maga részéről a kérést jogosnak tart- 

tus memorandumát, 

Craciun 

ja. Maga azonban. nem dönthet erről 

E2 szatás 
házak heti és havi Kardostelep 

részletfizetésre 
eladók Telef.: 11-08 intézőségénél 

iRettenetes hóvihar 

8. oldal 

az ügyről, ellenben a memorandumot 

az állandó választmány elé utalja. 

Reméli, hogy az a kérést a legteljesebb 

méltányosság alapján fogja el 

zaanmcaosmssasmammmsmmamomarnm 

Rendcsinálás 
kezdődött a zsomko- 

lyai közsegházanmn 

Zsombolya, julius i5. 

Zsombolyán végre erélyesen meg- 

kezdődött a rendcsinálás. Csak teg- 

napelőtt számoltunk be róla, hogy 

Coste Gyula dr. prefektus PopuJá- 

nos dr.főjegyzőt, aki ellen a zsombolyai 

polgárságnak temérdek panasza volt, 

Nagyőszre helyezte át. A polgárság 
megnyugtatását célzó rendcsinálaás 

most aztán egy lépéssel tovabb ha- 

ladt. A zsombolyai kisistenek egyik 

hatalmasa volt Mayer-Cigare- 

anu Demeter községi irnok, aki ar- 

ról volt hires, hogy a polgársagot 

állandóan terrorizálta és attól sem 

riadt vissza, hogy tettlegességre ve- 

tennedjék azokkal szemben, akik nem 

akartak neki engedelmes szolgái len- 

ni. Jaj volt annak, aki a basáskodó 

községi irnok intézkedései és önké- 

nyeskedései ellen fel mert 

Mayer-Cigareanunak botrányait nem 

egyszer vittük a nyilvánosság elé és 

csak a mult héten is irtunk egy épü- 

letes verekedéséről. Most aztán betelt 

a mérték és a prefektus Mayer-Ciga- 

reanut a mai nappal kezdődőleg hiva- 

talától felfüggesztette, 

delte, hogy ellene a fegyelmi vizsgá- 

latot haladéktalanul inditsák meg. 

Remélhető, 

kája nem marad 

szólalni. 

egyben elren- 

hogy a tisztogatás mun- 

befejezetlen és a 

többi zsombolyai kiskirály is el fog 

csendesülni. 

a r. é. közönséget, hogy az üzletem 
személyes vezetését ujból átvettem. 

Tisztel ttel 

stönhr Jámnos, vendéglős 
Vadászerdő. 1962 

Primácia fu cipiului Timisoara. 

No L 18394/1928 
din 23 lunie 1928. 

Publicatiune 
de concurs. 
Primária Municipiului Timisoara 

publicá. concurs pentru ocuparea 
postului de inginer la Alimentarea 
culapá sio canalizarea orasului, cu 

urmátoarele conditiuni: 
Reflectantii i-si vor inainta cererea 

insotitá páná la i Septiemwrie 1928, 
de urmátoareie acte: 

1. Actul de naástere, 
medial, 

2. Certificatul 
3 Diniomá de inginer, 4. 

Certificat de satisftacerea obligatiuni- 
lor militare, 5. Certificatul prin care 
se dovedeste sá reflectantul este ce- 
tátean román, 6. Declaratie de lim- 
bile ce cunoaste, 7. Dovadá cá pos- 
tulantul are praxá in constructie si 
exploatare hidraulicá si de canalizare: 

Postulantii cari ocupa vre-o func- 
fiune publicá, vor inainte cererea prin 

autoritatea la care functioneazá, cu 

referinte din partea aceleu autoritáti, 
continánd si consimtámántul, 
toritatea respeetivá consimte 1a tre- 

cerea in serviciul municipiului. 

Postulantii vor mai prezenta refe- 
rinte scrise dela persoane particulare, 
cu cari au fost in 1elatii de serviciu, 
sau sub acáror ordine au lucrat, sau 
cari prin sítuatiunea lor sunt in stare 
sá cunoascá purtarea imorata a a pos- a 
tulaetului 

Retributiunile sun eele din clasa 
de salarizare VIII grad, 2. 
Numirea este provizorie, iar defi- 

dupá nitivarea se va face numai 
espirarea stagiunei de un an. 

Primár: Secretar : 

dr. Georgevici m. p. Sagovici m. p. 

cá at- 



Képlethy doktor 
fizikatanár nagyszabásu felfedezésé- 

ről adnak számot a világ tudományos 

folyóirataii. Képlethy doktornak si- 
került az, amiről eddig csak moso- 

lyogva beszéltek az emberek: a nyári 
hőség tartalékolása. Képlethy dok- 

tor, aki már esztendők óta foglalko- 

zik a hőtan szabályainak tanulmányo- 

zásával és különböző kisérleteket vé- 

gezett, arra a gondolatra jött, hogy 

nem lehetne-e a nyári nap melegét 

éppen ugy tartalékolni, mint például 
a villamosságot. Az ugynevezett ley- 

deni-palack lebegett a szeme előtt, 

amelyben nagymennyiségü villamos- 

ságot lehet felfogni. Ehhez hasonló 

szerkezetü palackot konstruált acél- 

ból, melyet kivülről ólommal és fon- 

csorral boritott. Ez a palack rövid 

nyolc óra alatt olyan nagymennyi- 

ségü napmeleget képes magába sziv- 

ni, amennyi ezer négyszögméternyi 

térnek öt órára való felmelegitésére 

elegendő. A palackot a nyolc órai me- 

legszivás után elzárják és a meleget 

csak akkor bocsátják ki, amikor arra 

szükség van. A meleg kibocsátását 

szobályozni is lehet ugy, hogy egy 

ilyen palackkal egy kisebb lakószo- 

bát akár két héten át lehet füteni. 

Képlethy doktor bemutatta hőgyüjtő 

palackját tudósok előtt, akiket levitt 

egy nagy jégverembe, amelyben ki- 

engedte a palackból a meleget. A 

verem belsejében csakhamar kellemes 

meleg terjengett és a jég olvadozni 

kezdett. A tudósok csodálattal szól- 

tak a meleggyüjtő palackról, amelyt 

nek óriási jövőt jósoltak. Fontossága 

nemcsak abban rejlik, hogy lehetővé 

teszi majd a lakások fütésének nagy- 

mérvü reformját, hanem megszünteti 

majd a tulhideg teleket is. Mert nem 
kell egyéb, csak ilyen palackokat nagy 

mennyiségben gyártani, nyáron át 
megtölteni és aztán télen a városok 
utcáin a meleget belőlük kiengedni. 

Képlethy doktor kijelentette, hogy a 

meleggyüjtő palackokat nemcsak itt- 

hon fogja tölteni nyáron, hanem ál- 
landó és nagykiterjedésü töltőtelepe- 

ket rendez be a Szaharában és pedig 
elsősorban az egyenlitő tájékán. Me- 

leggyüjtő palackját az egész világon 

szabadalmaztatta és ilyen palack- 

gyárak egymásután fognak létesülni 

a föld valamennyi országában. 

.. Borzasztóan fáj a fejem ebben 
a nagy hőségben. Nem tudok tovább 
irni erről a korszakalkotó találmány- 
ról. Már azt sem tudom. hogy az 

egész valóság-e, vagy pedig a ret- 

tentő hőségtől áttüzesedett 

lázfantáziájának szüleménye. 

agyam 

Én. 

- A prefektus visszaérkezett Te- 

mesvárra. Coste Gyula ár. prefek- 
tus, aki néhány napon át hivatalos 

ügyben Bukarestben tartózkodott, 

visszaérkezett Temesvárra. 

- Elhunyt román diplomata. Buka- 

restből jelentik: Pacleanu Románia 

volt stokholmi követe rövid beteges- 

kedés után meghalt. Az elhunyt har- 

minc évig állott a diplomácia szolgá- 

latában, nagy vagyont hagyott 

hátra. Pacleanu tagja volt a legfőbb 

diplcmáciai tanácsnak is. 

- Eltoloncolták az álherceget Ma- 

gyarországról. Budapestről jelentik: 

Az ál Bourbon herceg aktáit teljesen 
lezárták. Megálapitották, hogy az il- 
lető nemzetközi kalandor. Tegnap reg- 

gel az osztrák határra toloncolták. 

Borzalmas vérfürdőt 
rendezeitt Lugoson egy szerelmes autó- 

takszi tulajdonos 

Lugos, julius 14. 

Tegnap este borzalmas vérengzést 

vitt véghez Lugoson egy közismert 

autótakszi talajdonos. Este félkilenc 

oóra tájban két golyó süvitett az abla- 

kon át Sabec Antal Andrei-utca 26. 

számu házban levő korcsmájába. A 

két golyó közül az egyik a Toni néven 

közismert korcsmárost hason, a másik 

pedig szivtáján vadházastársát érte. 

A revolverlövésekre nagy izgalom tá- 

madt a népes utcán, a merénylő pe- 

dig futásnak eredt. Jókor 

Firica szigurancakomisszár, aki a 

merénylőben Buciu Kornél a 12. szá- 

mu bérautó tulajdonosát felismerte, 

üldözőbe vette, de eltünt szeme elől. 

Buciu pedig a nyári moziba ment, 

nyugodtan helyet foglalt egy asztal- 

nál és mintha misem történt volna, 

két pohár sört ivott. A moziban ekkor 

érkezett ; 

már hire járt a gyilkosságnak és az 

egyik detektiv észrevette a merénylőt. 

- Itt a merénylő! - kiáltotta a de- 

tektiv, közvetlenül utána azonban 

Buciu ujból előrántotta revolverét és 

egymásután hat lövést adott le. Leir- 
hatatlan pánik iámadt a moziban. Az 

egyik golyó Jonescu István rendőrt 

halálra sebezte. Buciu ezután átugrott 

a keritésen és a parkba menekült. Va- 

lóságos hajsza vette kezdetét. Anghel 

Vazul rendőrlegénységi parancsnok 

és Romanovszky komisszárus életük 

kockáztatásával végül elfogták, ak- 

kor már Buciu két sebből vérzett, mert 

az üldözők golyói kezén találták. Kór- 

házba szállitották. Az eddigi megál- 

lapitás szerint tettét ittas állapotban 

szerelmi féltékenységből követte el. 

Lugoson az eset nagy izgalmat váltott 

ki. 

asamamcsmmesamesmssmamomamsmassamaoamsaaammi 

- Keresztavatás Kisodán. Az uj- 

kisodai nómai katolikus templomra 

nagy ünnepélyességgel holnap, va- 

sárnap délelőtt tüzik fel a keresztet. 

Az ünnepséget népünnepély követi, 

melyen a legkülönbözőbb szórakozá- 

sok lesznek. 

- Ezért dolgozik a vasut deficittel. 

Galacból jelentik: Barbosi város vas- 

uti állomásán a most megtartott ro- 

vancsolás során két millió leies hiányt 

fedeztek fel. Mocanu Gergely vas- 

uti pénztáros beismerte, 

milliót ő sikkasztotta el és saját cél- 

jaira felhasználta. A sikkasztó vas- 

utast letartóztatták. A vizsgálat meg- 

indult abban az irányban, nincsenek-e 

még nagyobb hiányok a pénztárnál. 

* Flekken és vargabéles készül az 

uj vezetés alatt álló Novotny-féle 

vendéglő pompás kerthelyiségében. Ki- 

váló italok és változatos étlap. 

* Ha Temesvárra jön, kérje minde- 

nütt az ingyenes tájékoztatót (Con- 

ducatorul prin Timisoara). 

- A vonat kerekei alatt. Merczy- 

falváról jelentik: Ecker Péter negy- 

vennyolce éves merczyfalvai lakós 

tegnap délután Vingáról Merczyfalvá- 

ra utazott. Amikor a vonat a merczy- 

falvai állomásra érkezett, a szerencsét- 

len ember nem várta be, amig a vonat 

megáll, hanem még menetközben arról 

leugrott. Az ugrás azonban olyan sze- 

rencsétlenül sikerült, hogy az ember 

lveszitette egyensulyát és a vonat 

kerekei alá került, amelyek a felis- 

merhetetlenségig összeroncsolták. 

- Halálozás. Reichl Oszkár, a 

esica-müvek temesvári igazgatósá- 

ának nyugalmazott pénztárosa negy- 

venkét éves korában meghalt. Nemrég- 

családjával a sági strandon volt, ahol 

lesett és a lábán megsérült. A seb 
inficiálódott és Reichl vérmérgezést 

kapott, amely minden gondos orvosi 

kezelés ellenére megölte. Halálát öz- 

vegye és hét éves leánykája gyászol- 
ja. Temetése vasárnap délután öt 

órakor lesz a Tirol-utcta 64. 

yászházból. 
számu 

- Folyik a vizsgálat a megveszte- 
setett pénzügyminiszteri tisztviselők 
ügyében. Bukarestből jelentik: A 
pénzügyminiszteriumban leleplezett 

vesztegetési ügyben ugy a hivatalos, 
mint a rendőrségi vizsgálat a legna- 
gyobb eréllyel folyik. A pénzügymi- 
niszter felfüggesztette állásától Ste- 
fanescu miniszteri igazgatót, akit 

a vizsgálóbiró tegnap délután kikhall- 

gatása után ideiglenesen szabadláb- 
ra helyezett. 

hogy a két , 

- öÖsszedőlt mozi. Rómából jelentik: 

északolaszországi városban 

épülőfélben levő mozgószinház 

összedőlt 

Cunoa 

egy 
tegnap délben és ötvenöt 

munkást maga alá temetett. Eddig 

négy halottat és tizenöt sulyos s2be- 

sültet huztak ki a romok alól. 

* Zsuzsi Lloyd-sori büfféjében négy- 
fogásos ebéd kenyérrel és kiszolgálás- 

sal 35 lei. Naponta frissen csapolt sör. 

Azonkivül 50 leies menü következő ét- 

lappal: marhahusleves, marhahus ka- 

pormártás rizzsel, vajas borju szelet, 

burgonyával és salátával, meggy pis- 

kota. Tejes ételek is kaphatók. Egy 

esti ebéd 30 lei. 

MÜKÖDNEK A MACEDON FOR- 

RADALMÁROK. Belgrádból jelentik: 

Tegnap délben egy fiatalember jelent- 

kezett a belügyminiszterium közbiz- 

kijelentette, 

Lazics 

tonsági osztályánál és 

hogy az osztály vezetőjének, 
Zikának fontos közlendőket kiván ten- 

ni. Mikor a szobába lépett, revolvert 

rántott és Lazicsot halántékon lőtte. 

Lázics eszméletlenül zuhant végig a 

padlón. A merénylő azután háromszor 

egymásután magára lőtt. Lázics álla- 

pota sulyos, de remélik, hogy életét 

megmenthetik. A merénylő, aki ma- 

cedóniai születésü, agonizál. Azt hiszik, 

hogy összeköttetésben állott a macedón 

forradalmi bizottsággal. 

- Nyári mulatság. Az Iparösszhang 

dalárda holnap, vasárnap délután 

három órakor a Petőfi-csárdában 

nagy nyári mulatságot rendez. A kö- 

zönségnek autótakszik állanak ren- 

delkezésre, amelyek a Józsefvárosban 

a József-térről, a Gyárvarosbna pe- 

dig a Kossuth-térről indulnak. 

- Soffőrvizsga Aradon. Julius 24-én 

rendőrség 

fergalmi osztálya tart. 

Jelentkezéseket julius 23-ig elfogad a 

délután 4 órakor az aradi 

sofővizsgát 

rendőrség. - 

* Szombaton jazzband, vasárnap ka- 

baré Horga Pál Hárombéka-vendég- 

lőjében (Árok-utca). Elsőrangu fehér 

és vörös borok, rizling, kadarka, friss 

sör. Kellemes kerthelyiség. 

- Uteca és községelnevezés a meg- 

gyilkolt horvát képviselőkről. Zágráb- 

ból jelentik: A horvát kulturális egye- 

sületek gyászülést tartottak, amelyen 

elhatározták, hogy a Verőce és Daru- 

vár között fekvő Okrugljacse községet, 

szaricsek (György 

agyonlőtt képviselő telepitése, Basza- 

nevezik el. Susák város 

tanácsa elhatározta, hogy egy-egy ut- 
cát fog elnevezni Radics Pálról és 

Baszaricsek Györgyről. ; 

amely Ba 

ricskovónak 

- Verekedések két aradi kávéhá 

ban. Tegnap este 9 óra tájban az a 

di 

jelenet játszódott le 
kártyázott Popescu György, vo 
vámtisztviselő és Panaitescu m 
gánzó. Nézetetérés támadt a két fé 

között, mire hangos szitkozódások 

káromkodások közepette 

es 

esetnek a rendőr megjelenése 
véget 

dőt. Ugyanebben az 

y 

zajlott le. A kávéházban szereplő k 
barettársulat 

dett Fisan Józseffel, 
házban egy asztal mellett ült. A v 
rekedés hevében asztalokat döntötte 
fe 

hijján beverte székével Fisan 

It 

get a botránynak. 

1928. julius 15 

Vadászkürt kávéházban botrány 
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hó 22.én az Elite kávéház 
helyiségében délelőtt 10 órakor rend 
kivüli közgyülést tart, melyre ezenne 
tisztelettel 
ur 

a rendes havi választmányi ülés, melye 
részt vettek vezetőségi, 
és 

hivja össze az 1928. julius 7-én meg 
tartott rendes havi választmányi ülésé 
hozott határozat 
33 tag 2 tag ellenében az összes elnök 
ségnek bizalmatlanságot szavazott meg 

vonása a rendkivüli közgyülésen elő 
terjesztett indokok alapján. 

1964 

tu
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Takarékpénztár temesvári 

fiókja 1928 julius 16-tól 

kezdve csak délelőtt 

1, 9-től " 1 óraáig 
tart pénztárórákat. nu me 

Délután zárva. 1951 

mélyletés , 

telellet m Tamanmn mmumumunununzuztm 
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4 gőléjhen félben a 
rajzofását 
állabut tert vezes ésél 

Bizros iker E 
%művVÉéÉSszi! KIVITELBEN OLCSÓN KÉSZT 

EENYŐ CINKOGRAFIAI MŰNTÉZTE E 
TIMISOARA 

mauiuni mTTT álhini, 

Meghivo. 
A Kinizsi Sport-Egylet 1928. juli 

hivatalo 

meghivja az összes ta 
akat. 

A rendkivüli közgyülés összehivásá 

igazgatóság 
választmányi tagok - választmány 

értelmében, melyei 

Tárgy. 

1. Az elnökség tisztségének vissza 

A rendkivüli közgyülés 
előkészitő bizottság 



! meddig akar. 

hnagánjelenetek, 

Szinészek napja a Lunaparkban. 

asárnap, julius 15-én délután 2 óra- 

or kezdődik a Lunaparkban a Sziné- 

ek napja. Annyi mozgalmas és szi- 

as attrakciót Temesvárott még sem- 

iféle népünnepélyen sem látott a 

özönség. Póznamászás, lepényevés, 

ákbafutás, tréfás lóverseny, lóido- 

itás vezetik be a szórakozásokat. 

zt követi a Kis Szinház folytatóla- 

s előadása, amelybe akkor megy be 

addig marad a közönség, amikor s 

Táncok, kuplék, vig 

tréfák és duettek 

vj lénkitik a müsort. A gyermekeknek 

El 

ekete Irén; Pallay Manyi, Kiss Ma- 

iska és Jávor tartanak meseelőadást, 

nelyen fellép a kis gyermekprima- 

onna Bondár Mancika is. Hat órakor 

Lunapark mehalai bejárata mellett 

npitett szabad szinpadon kezdődi
k az 

venes müsoros előadás. Félnyolc 

"rakor a Lunapark nagy szinházában 

gy nagyszabásu kabaré és ugyanott 

kerül előadásra. Éjjel fél egy órakor 

a nagyvendéglő bárjában kabaró és 

utána menyasszony és párnatánc, a 

égi szokásoknak megfelelően. Te- 

mesvár nemesszivü urhölgyei közül 

az alábbi sátrak vezetését voltak szi- 

vesek vállalni: Virágsátor Dr. Vete- 

rányi Viktorné, Fagylaltsátor Pogány 

Lászlóné, Virsli-sátor Szappanos Gyu
- 

láné, Édességsátor Thury Gergelynée 

és minden sátorban, a hölgyek mellet
t 

15-15 fiatal urleány segédkezik. 

Porszivó és parkettfényesitő 

gépek, minden gyermek kezelheti, a 

nagytakaritás nem okoz gondot. 

Olcsó, jó és kényelmes. Vételkényszer 

nélkül bemutatja Kecskeméti 

Sándor látszerész, elektrotech- 

nikhai vállalat, Timisoara Weiss- 

973 Palota. 

- Protogerov gyilkosai Romániába 

menekültek. Szófiából jelentik: Meg- 

irtuk, hogy Protogerov bolgár tá- 

bornokot meggyilkolták. A merény- 

lők kilétét még nem sikerült megálla- 

1%l 

ket a helyszinéről 

igazgzató látja el, 

Duca belügyminiszterrel, 

pitani, azonban meglehetős hü sze- 

mélyleirás van róluk. 

egyetlen szemtanuja Kuner gárda- 

tiszat volt, ez azonban nem láthatta jól 

a sötétben a merénylők arcát. Jelent- 

kezett egy nő, aki látta a merénylő- 

menekülni és ez 

meglehetős pontos személyleirást 

adott. Valószinünek tartják, hogy Pro- 

togerov gyilkosai Romániába mene- 

kültek. 

- A temesvári detektivfőnök sza- 

badságon. Plank fFrigyes detektiv- 

tfőnök tegnap kezdte meg egy hónapra 

terjedő szabadságát. A detektivfőnöki 

teendőket Perian György rendőr- 

aki Gutu Atha- 

nászt, a bünügyi osztály főnökét is 

helyettesiti. 

- A Déli Hirlap Budapesten állan- 

dóan olvasható a Park-szálloda kávé- 

házában, VIII. Baross-tér 10. 

- Lelőtte volt társát egy vendéglős. 

Kisenevből jelentik: Tegnap gyilkos- 

ság történt a városban. Codonet 

Iván, a Snisse étterem tulajdonosát 

volt társa, Birinov Péter revol- 

verrel sziven lőtte. Codonet nyomban 

meghalt. A gyilkost a rendőrség le- 

tartóztatta. Véres tettének oka, hogy 

ujra társulni akart Codonettel, aki 

azonban elutasitotta kérésével. 

- A politika koplalói. Nagyszeben- 

ből jelentik: Nagyszebenben ötven 
nemzeti parasztpárti érzelmü ember 

van letartóztatva. Ügyükben többször 

tanácskozott Popovici Mihály, 

nemzeti 

a 

parasztpárt egyik vezére, 

azonban 

mégsem helyezték őket szabadlábra. 

Mint most a Curentul irja, a letartóz- 

tatottak éhségsztráikba léptek. 

A merénylet' 

haja 

.
 

Poulardeau ur és 

Cheving-Gum jacht tulajdonosai, 

hajnali három órakor tértek vissza a 

fedélzetre. Fejükben könnyü mámor 

kavargott, amint a hajóhidra léptek 

és azt a jó érzést érezték, amit a má- 

mor és fáradtság keveredése ad meg 

az embernek. Telve 

a felesége, a 

voltak ifjuság- 

gal, ereik szinte kicsattantak, és tánc- 

lépésben értek a fedélzetre. 

Bigne kapitány a hidon állt. 

- Heji kapitány! Indulunk? 

Alighanem, uram. Egy perc 

mulva már nem lesz elég vizem! 

- Igyon egy pohár pezsgőt kapi- 

tány ur, az én egészségemre. 

- Nem érek rá, nekem a 

hajót kell vezetni. 

- Ne komolykodjék. Hogy lehet 

ilyen nagyképül Egy pohár pezsgő! 

A kapitány azonban hátat fordi- 

tott neki. 

- Mindenki 

nyelte. 

- Gyere, drágám, 

a kapitány urnak igaza 

uranm, 

a helyére! - vezé- 

- mondta az 

asszony 

van, neki dolga van, mi meg fárad- 

tak- vagyunk. 

A férfi dudolva ment le a hajó- 

lépcsőn felesége után. 

Másnap nem jelentkezett az ifju 

pár, csak egy matróz jött fel a kapi- 

tányhoz és jelentette: 

- Uram, a nagyságos asszony 

rosszul van. 

Mi közöm hozzá, - mondta dü- 

hösen a kapitány. 

A nagyságos ur parancsolta, 

hogy ezt jelentsem a kapitány urnak. 

- Ugyse segithetek rajta! 

De nem telt el öt perc és Claudius 

Poulardeau feje jelent meg a feljá- 

ratban. Rettenetesen nézett ki. Szőke 

homlokába lógott, állkapcsa 

Átkelés 
Irta: Marc Elder 

szinte leesett és arcbőre szivacsos volt
 

a sápadtságtól. 

- Ugy-e kapitány 

partra érünk? 

mindjárt ut, 

- Hova gondol, uram? 

- Hát akkor gyerünk vissza a ki- 

kötőbe. 

- Hiszen meghatározott 

gyunk! 

uton va- 

- Tudja, rákot ettem, mielőtt el- 

indultun és a rák nem birja a ten- 

geri utat. Igyunk egy pohár konya- 

kot. 

A kapitány vállat vont: 

E Marcol! Hozd ide az üveget! 

- Egészségére! 

Ittak. Egy perc mulva a hajótu- 

lajdonos ismét töltött. Megint ittak. 

Poulardeau elejtette a poharát és el- 

esett a fedélzeten. 

-Egy kanna vizet rá,. paran: 

csolt a kapitány. 

- Ez... ez... mindig mondtam, 

hogy nem jó a rák ... dadogott a ré- 

szeg ember. 

Végighuzta homlokán a kezét és 

nedvesen állt fel, lerázva magáról a 

Tudja, kapitány ur, nem volt 

okos dolog. Három óráig voltunk 

fenn reggel, nem lehet kibirni. Ígya- 

tok, gyerekek! - mondta a matrózok- 

nak. 

A 

mennyien ittak. 

- Elég, elég! kiáltott a kapi- 

tány. - Hozzátok ki az italt a rak- 

matrózok odarohantak. Vala- 

tárból is. Inni a tengeren csak mi tu- 

dunk! 

- Nagyon igaza van, - mondta a 

hajótulajdonos. 

Arra gondolt, hogy felesége bete- 

gen fekszik lenn és neki is kutyául 

émelyez a gyomra. 

AZ ÖSSZES FőIsSKOLÁKRÓL 

öRÖöÖKRE KITILTOTT DIÁKOK. 

Bukarestről Az egyetemi 

tanács elhatározta, örökre kizárja az 

összes romániai egyetemekről és fő- 

iskolákról azt a tiz diákot, akit a bi- 

róság jogerősen elitélt a nagyváradi 

részvétel miatt. 

jelentik: 

zavargásokban való 

Az egyetemi tanács határozatár
ól ér- 

tesitette a közoktatásügyi miniszteri- 

mot, hogy ezt valamennyi főis
kolával 

közölje. 
- 

- UCiraéled a kivégzett japán tán- 

cosnő ügye. Párisból jelentik: A há- 

boru alatti pörök között egyik legsz
en- 

zációsabb volt 1918-ban a Bonnet
 Rou- 

Ismeretes, ge-féle hazaárulási Ppör. 

hogy ezzel a pörrel kapcsolatosan 

agyonlőtték Mata Hari japán táncos- 

nőt és számüzték Cailleauxt és Mal- 

vyt. Duval fővádlottat annak idején 

Lalálra itélték és kivégezték. Goldszky 

és Landau vádlottak, akiket az ellen-
 

séggel való cimborálásért egyenkint 

tizennyolc évi fegyházra itéltek, most 

a semmitőszékhez kérvényt intéz- 

tek, amelyben pörujitást kérnek. A 

semmítőszék a napokban 
hozza meg 

döntését. 

- Az uborkaszezon visszatérő hire. 

Nyaranta szinte szabályszerüen fel 

szokott bukkanni a hir, hogy Kis 

Béla, a nyomtalanul eltünt cinkotai 

tömeggyilkos, életben van. A szegedi 

rendőrség - mint onnan jelentik - 

elfogott csavargásért egy Molnár 

József nevü cukrászsegédet. Molnár 

Tuniszban az idegen légióban szolgált 

és azt állitja, hogy ott van jelenleg is 

szélnek, aztán elfelejtik majd. És jö- 

vőre megint jelentkezik valaki, aki 

mond Kiss Béláról. 

Kiss Béla. Az esetről most sokat be- 

Kevesen kérnek utlevelet. A 

mostoha gazdasági helyzet jellemzé- 

se, hogy ebben az esztendőben arány- 

lag igen kevesen indulnak Temes- 

várról külföldre. Junius elsejétől ju- 

lius 10-ig, tehát öt hét alatt, a temes- 

vári utlevélhivatal csak hatszáz utle- 

velet állitott ki. Tavaly ilyenkor két- 

szernél több utlevelet kértek temes- 

vári polgárok. 

Herzl emlékünnepély Temesvá- 

A Zsidó Nemzeti 

Szövetség temesvári csoportja vasár- 

nap délelőtt tizenegy órakor a belvá- 

rosi hitközség disztermében 

Herzl Tivadar dr. emlékére gyászün- 

nepélyt tart. Ugyancsak emlékünne- 

rott és Buziáson. 

zsidó 

pélyt rendez a szövetség buziási cso- 

portja is vasárnap délután hat órakor 

a Goldschmidt-féle teremben. Ezen 

Temesvárról is sokan vesznek részt. 

* Café Royal Bár. Julius 1-től-31-ig 

teljesen uj világvárosi müsor. Szen- 

zációs attrakciók. Elly Lys Ppri- 

madonna harmadszor prolongálva. 

Uj tánckreációkkal Victor i a 

internacionális tánemüvésznő. T he 3 

marras a közkedvelt zeneattrak- 

ció. Elly Wood a csodás tetovált 

táncmüvésznő. 3 Rapid énekes, 

táncos, akrobatikus attrakció a buda- 

pesti Royal Orfeumból. Lyse tt 

excentrikus tánecosnő. Peters 

spitz- és baletttáncosnő. Jenny 

Efdomadopot román ne
mzeti 

tánemüvésznő. Sulicof eredeti orosz 

tánccsoport. Melissa Ferrinsad Dor 

táncfenomén. Originális jazzzenekar. 

Müsor kezdete este pont fél 11 órako 

Aradról kitiltott csavargók. Csáky 

József, Baranyi József, Weisz Albert 

csavargókat örök időkre kitiltották 

Arad területéről. 

z
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ROKKANT Hős - HATóÓ. 

SÁGILAG ENGEDÉLYEZETT 

KOLDUS. Csiszár István feren- 

diai földmives a báboruban ott 

hagyta két szeme világát és tel- 

jesen megvakulva jött haza. Fel- 

vették a rokkantak jegyzékébe 

és kiutalták számára a rokkant- 

sági nyugdijat. Kap három hó- 

naponkint ötszáznyolevan lei 

nyugdijat. Tehát még kétszáz 

lei sem jut egy hónapra. Hogy 

miképpen képzeli a rokkantügyi 

hivatal, hogy ebből az összegből 

valaki meg tudjon élni, az ta- 

lány. Tény, hogy Csiszár István 

ferendiai rokkant nem tud meg- 

élni ötszáznyolevan leiből egy 

negyed év alatt. Már öngyilkos- 

ságra is gondolt és csak a jó em- 

berek vigasztalásán mult, hogy 

nem követte el. Ezek néha-néha 

juttatnak neki valamit, de nem 

adhatnak sokat, mert maguk is 

szegények. Csiszár Istvánnak 

eszébe jutott a Magyar Párt 

népirodája. Eljött ide és kérte, 

eszközöljék ki számára, hogy 

koldulási engedélyt kapjon. A' 

kérvényét már el is juttatták az 

illetékes helyre. Csiszár István- 

nak most minden vágya az, hogy 

hatóságilag engedélyezett kol- 

dus lehessen. Ezzel fizetik majd 

meg a két szeme világát. 

Kirtottak egy családot. Königs- 

bergből jelentik: Novoszki Mózest, 

a dünaburgi zsinagóga felvigyázóját, 

továbbá a feleségét és tizenhét 
eszten- 

dős lányát meggyilkolva találták. 

Valamennyinek a koponyája 
baltával 

volt szétroncsolva. A rablógyilkosok 

a lakásból és a zsinagógából minden 

értéket elvittek. A tett elkövetésének 

gyanuja alatt két fiatalembert letar- 

tóztattak. 

Níői kereskedelmi szaktanfolyam. 

A brassói református két évfolyamu 

női kereskedelmi szaktanfolyamra 
az 

előjegyzések a jövő tanévre megkez- 

dődtek. A tanfolyam I. évfolyamába 

felvétetnek felekezeti különbség nél- 

kül azok a leányok, kik a polgári is- 

kola III-ik illetőleg IV-ik osztályát 

elvégezték. A szaktanfolyamon a fő- 

sulyt az általános müveltség megszer- 

zése mellett a megfelelő szakképzett- 

ség elnyerésére, a román és német 

nyelv mellett a könyvvitelre, 

kedelmi számtanra, gyors- és gépirás- 

ra fektetik. A tanfolyamot elvégzők 

állást nyerhetnek bankoknál, takarék- 

pénztáraknál, szövetkezeteknél, biz- 

tasitóintézeteknél, magán- és közvál- 

lalatoknál, ipari és kereskedelmi cé- 

keres- 

geknél, gyáraknál, gazdaságoknál, 

üzemekben stb. mint tisztviselők, 

pénztárosok, gép- és gyorsirók, leve- 

lezők, könyvelők. Vidéki tanulók a 

Szeretet-ház bennlakásában helyez- 

kedhetnek el, hol megfelelő tanárnői 

felügyelet alatt gondos nevelésben és 

ellátásban részesülnek, nyelvek és 

zene tanulására kedvező körülmények 

között. Utazásoknál minden tanuló 

féljegy kedvezményben részesül. Ér- 

deklődőknek készséggel ad felvilágo- 

sitást az igazgatóság. Brasov, Kut- 

utca 1I. sz. 

Mletunt gazda. Varjasról jelen- 

tik: Stepanov Milos hatvanöt éves 

gazdálkodó életuntság miatt tegnap 

lakásán felakasztotta magát. Mire reá- 

faláltak, már halott volt. 
zerezozoess 

Olvassa 
mindennap 

a „Déli Hirlapot" 
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Utazás a holdba 
Zachini olasz mérnök, aki Temesvárotit ma 
és holnap ágyuból löveti ki magált, azii 
mondja,hogy idővel a holdba is lehet röpülni 

Temesvár, julius 14. 

Szines falragaszok hirdetik, hogy 

ma es holnap este egy furcsa ember 

még furcsapb mutatvanyokat vegez 

a Banatul sportpályan. sSzinte hihe- 

tetlen az egesz. Arról van szó, hogy 

ágyuból kilöveti magát egy ember. 

Zaehini mérnök, az ágyuember ez, 
aki a legteljesebb lelki nyugalommal 

tesz, vesz, intézkedik a Banatui pá- 

lyán és előkészül a ma esti nagy mu- 

tatványra. Munkájában zavartuk. 

Markáns, tipikus olász arc. Nyájas 

és rokonszenves, amikor néhány kér- 

dést intézünk mutatványát illetőleg. 
Készséggel áll rendelkezésre és eb- 

ben a pillanatban olyan, mint egy 
poltitikus. női ' 

=- Várom a kérdéseit. 

= Mérnőök ur, - kértük - árulja 

el, milleny készitettei el csodálatos 

agyuját? 

rlát ennek 

van. 
érdekes története 

Tur inb in müűegyetemi hallgató 

voltam és a nyári szünidőben megla.- 
togatlam apámat, aki imiutan az 
amerikai Barnum cirkusz kötelékéből 

kivált, ahol gazdasági igazgató volt, 
önállósitotta magát. De az üzle: se- 

hogysem ment. Apám éppen Nairó- 

ban volt és üres házak előtt játszott, 
amikor elkeseredetten kiáltott fel: 

Milyen földöntuli dolgot kel- 

lene egy eszétvesztettnek feltalálni, 

hogy a közönséget be lehessen csalni? 

Apám szavai megmaradtak ben- 

nem. És az eszétvesztett én voltam. 
Ne kérjen részleteket, megkonstrnál- 

tam ezt az ágyut. Turinban 1922 nya- 
rán a müegyetem tanárai és diákka- 
rának jelenlétében próbáltam ki. Hi- 
hetetlennek tünt az egész és amikor 

elérkezett a döntő pillanat. mindany- 
nyian érzékeny bucsut vettek tőlem. 
Amikor kilövettem magam az ágyu- 
ból és ötven méter tavolságban föl- 
det értem, mámoros delirium vett 
mindenkin erőt, de én elájultan és 
törött jobblábbal feküdtem a pázsi- 
ton. Azóta sántitok. És a kisérlet si- 
került, de az orvosok megtiltották a 
további szereplést. Viktor és Hugó 
öcséim ajánlkoztak, hogy ők lesznek 
az ágyuemberek. Hugó azóta önálló- 
sitotta magát és jelenleg Koppenhá- 
gában van, mig Viktor öecsém tölti 
be az ágyuember szerepét. 

iMerre járt, amióta meg van a 
találmánya? 

Négy évig Olaszországban vol- 
tam, - mondja mosolyogva - hi- 
szen apámat kellett an vagi gondjai- 
tól az eszétvesztettnek kimenteni. Az- 
után jártam Párisban, Barcelloná- 
ban, Lasszabonban, Németországban, 
utóbb Romániába kerültem és Buka- 
restben tiz napig ünnepelt a közön- 
ség. Galacban eksztázisba jöttek az 
emberek és meg kellett igérnem, 
hogy visszatérőben még két előadást 
tartok. 

Kis szünetet tart, majd igy foly- 
tatja: 

- Ugy hallottam, hogy néhány 
müszaki ember kétkedik az ágyum- 
ban és humbugnak tartja az egész 
mutatványt. Ezeknek azt válaszolom, 
hogy én voltam az első aki olyan fi- 
nom belső szerkezetet találtam fel, 
amely képesi az embert kilőni. Le- 
het. hogy a találmány még nem töké- 
letes de vajjon 
akinek csak két méterre sikerült a 

. 

lehete Wrighttől. ; 

óra: 

levegőbe emelkedni, vagy később 
Bleriottól az érdemet elvitatni. Ők 
még ma is hősei a repülésnek. Ma még 
itt tartok. De már tökéletesedik a 
szerkezetem és lehet, hogy utódom 
már képes lesz az embert a holdba 
röpiteni. Legnagyobb elégtételem az. 
hogy az olasz király személyesen 
tüzte mellemre a nagy olasz érmet. 
- Hova megy Temesvárról? 

Ezt kérdezze meg Rabono.- 

vici impresszáriómtól, a Nationala 
igazgatójától, az én sorsom ma en- 
nek a nagyszerü üzletenmbernek a kel 

Azt hiszem, innen Buda 
pestre és utóbb Bécsbe visz ágyuim- 
mal és cowboyaimmal együtt. tána 
Amerikába hajózom. t 

Zachini elnézést kér és már siet, 

zében van. 

hogy a felszerelési álát el- 
lenőrizze. 

M 

Éva grófnő 
Temesvár, julius 14. 

Éva grófnő bemutató előadása is- 
mét szépszámu közönséget vonzott a 
szinházba. Szirmai erősen operaszerü 
operettje nélkülözi Lehár vagy Fall 
természetesen áradó dallambőségét, 
viszont megkapott bennünket zenéjé- 
nek orkesztrális csiszoltsága s a soha- 
sem vulgáris melódiák kecses izléssel 

teli finomsága. Kissé rövid lélekzetü 
ennek a kitünő sanzonköltőnek inven- 
ciója és igy sok ismerősre akadtunk. 
Az első felvonásban Delibes Silviájá- 
nak lágy keringőjét hallottuk kicsen- 
dülni, viszont a második felvonásban 
itt-ott Tosea reminiszeenciáknak ad- 
hattuk át magunkat a zenei aláfesté- 
seknél. A cimszerepet Kovács Kató 
játszotta kitünő diszpozicióban. Ma- 
gas hangjai 

ban érvényesültek. Galetta meg- 
nyérő volt, Jungot örömmel láituk 

kifogástalan tisztaság 

bemutatója 
ismét valamirevaló szerepben. Ez a 
széphangu jómozgásu szinész ugy 
énekben mint prozában megállja he- 
lyét. Kár, hogy nyulfarknyi szerepek- 
ben, vesztegel, szépen fejlődő talen- 
tuma. Kun igen jó volt, ugyszintén 
Olasz is. Kedvesen viháncolt a szin- 
padon egy terjengősebb, szubrett-sze- 
repben a gyermekien fiatal Dancs 
lca. Ifjuságának bája szerencsésen 
feledtette a müvészi készség hiányait. 
Mindig talpraesett, mint a kölyök- 
macska és igy még tapsokból is ki- 
jutott a része. A müvészi kimenő ez- 
uttal tehát sikerült, nem volt semmi 
baj. De most azián legfőbb ideje siet- 
e beiratkozni egy szinitanodába, 

hogy megtanulja utólag mindazt, 
amire egy ilyen tehetséges kislány- 
nak a primadonnai tudományokat ál- 
letőleg szüksége van. 

Flanenr. 
zsseazsvezsesemuazasazsssssnasssemaakazsskzuzasmmmkkusászoskaza 

Rádiórnűiűisor 
ja 14. (Szombat) Budapest. 12 

Ma- óra: Gramofonzene. 5 óra 45. 
gyar dalok cigányzenekisérettel. 7 
óra 45: Lily bárónő operett előadása. 
10 óra 45: Tánczene a Ritz szállóból. 
Bécs. 11 óra: Délelőtti zene. 4 óra 10: 
Szórakoztató hangverseny. 6 óra 20: 
Kaámarazene. 7 óra 20: Szonátaest. 8 

Prózaelőadás. Utána tánczene. 
Breslau: 12 óra 20: Zene. 4 óra 30. Ze- 
nekari hangverseny. 8 óra 30. Tarka 
est. 10 óra 30: Tánczene. Brünn. 11 
óra: Zene. 4 óra: Francia sanzonok. 7 
óra: Ének- és zenekari hangverseny 
francia mesterek müveiből. 9 óra 20: 
Esti hangverseny. Berlin. 4 óra 15. A 
németországi bajnoki uszóversenyek 
átvitele a grunewaldi stadionból. 
Utána zenekari hangverseny. 10 óra 
30: Operettzene. Frankfurt. 4 óra 30: 
Zenekari hangverseny. 8 óra: Esti 
hangverseny. Hamburg. 12 óra 30: 
Hangverseny. 7 óra 55.: Kamarazene, 
átvitele Stuttgartból. Kattowitz. 5 
óra: Délutáni hangverseny. 8 óra 15: 
Hangversenyátvitel Varsóból. 10 óra 
30: Tánczene. Langenberg. 1 óra: Déli 
hangverseny. 6 óra: Délutáni hang- 
verseny. 8 óra 10: Vig est. Leipzig. 
3 óra Délutáni hangverseny. 
4 óra 30: Szórakoztató zene. 
8 óra 15: Operettzene. Münechen. 4 óra: 
Beethoven 

óra: 

szonáta-hangverseny. 5 
Zenekari hangversenyátvitel a 

nürnbergi Szent Lőrinc templomból. 
7óra 5: Mandolinhangverseny 8 
óra: Tarka est. Prága. 12 óra: Déli 
hangverseny. 9 óra: Részletek fran- 
cia operákból. Stuttgart. 3 óra: Szóra- 
koztató zene. 8 óra: Kamarazene. 

Julias 15. (Vasárnap) Budapest. 10 
óra: Katolikus istentisztelet prédiká- 
eióval. 12 óra 15: Az opera kamara- .

.
.
.
.
.
 
.
.
.
.
.
.
 

zenekarának hangversenye. 4 óra 15: 
Gyermekdélután. 5 óra.: Zenekari 

hangverseny. 7 óra 15: A vöröshaju 
cimü népszinmü előadása. 10 óra 13: 
Cigányzene a Spolarits kávéházból. 
Bécs. 11 óra: Szimfonikus hangver- 
seny. 4 óra: Délutáni hangverseny. 6 
óra: Kamara est. 8 óra 15: Stambul 
rózsája cimü operett előadása. Bres- 
lau. I1 óra: Evangelikus istentiszte-: 
let. 12 óra: Zene. 4 óra 15: Szórakoz- 
tató zene. 5 óra 30: Délutáni hang- 
verseny. 8 óra 30: Zenekari hangver- 
seny. Brünn. 11 óra: Kamarazene. 12 
óra: Térzene átvitele. 6 óra: Ének- 
hangverseny. 7 óra: Ének- és zene- 
kari hangverseny. 8 óra 30: Énekes- 
kvartett zongorakisérettel. Berlin. 11 
óra 30: Térzene közvetitése, 
Szórakoztató zene. 8 óra: Kamara- 
zene. 10 óra 30: Tánczene. Frankfurt. 
5 óra: Zenekari hangverseny. 6 óra: 

5 óra: 

Tanulónak felvétetik jó házból való 

Szép ónémet hálószoba butor eluta- 

42 drb 

igrütirdstáset 
Előfizetőink abban a kodvezmény- 

sen részesülnek, hogy az utolsó elő 
tizetési nyugta felmutatása ellenében 
havonkint egyszer diimen- 
tesen közölhetnek egy tiz szólx ter- ! 
jedó apróhirdetési. 

Ezy szó ára három lel, vastar 
betüvel öt lei. Legkisebb aprólir 

ailrdetés harmi molel, Alláskeresők. 
nek tiz szóig husx lel mal 
A hirdetési dii minden egyes sset 

ven e 1 őre fizetendő. t 

Alkalmazás 

Tanonepkat felveszünk. „Lumina" ue A 
Első Román Csillár és émárugyár 
rt. V. Sti. Gen. Joffre (Török u.)9 

("946) 

óta 1e 

4g0, gyel jsag0l 8) 

3-4 középiskolával biró fiu. , Recta" 
Optikai Intézet. I, Strada Vas. 
Alexandri (Hunyadi-utca) 5. (1952) 

Megbizható idősebb asszony be- 

járónőnek felvétetik. Gyárv., Mér- umiliri 

E utca 14. Stoicáné. (1961) 

Adás-vétel 
. 

Buziáson a Hakl Posta eladó. Fel- 1 
vitágositást érdeklődők a helyszinén 
nyernek. (1 870) 

Két ujonnan épült házn egy ösaládi 
ház, mely két nagy szoba, konyha 
és mellékhelyiségekből áll, 230.000 
lei, másik egy szoba, konyha, istállóé- 

umány tbl 

t mond : 

*, akkot 

] 

1 a Meg0 ből áll, 130 000 leiért sürgősen el- 
adó. Petöfi- csárda, Pummer utca 4. 

(1937) 

akáciatörzs, 2 éves irtás, 
szerszámfának kitünő, eladó, Török 
László, Ujszentes. (958) 

Családi ház 15000 lei adóssággal, 
90.000 leiért eladó. Tőkepénz 40- 
45 000 lei elegendő, többi jó felté- 
telekkel fizetendő, ugyanott eladó 

„családi ház 40.000 lei adóssággal, 
"Kisodán, 5 perc a villamotól. Ér- 
dektődni nessbbyei -telep, IX. utca 
38b. (1957); 

Iaglorza 

Népdalok. 8 óra: Kamarazene. Ham- 
burg. 12 óra 30: Déli hangverseny. 3 

5 óra 30: Ká- 

véházi zene. 8 óra: Szép Helena cimü 
operett előadása. Kattowitz. 5 óra: 
Népies hangverseny. 8 óra 15: Feti 

hangverseny átvitele Varsóból. 10 óra 
30: Tánczene. Königsberg. 11 óra 30- 
Zenekari hangverseny. 4 óra 40: Dél- 
utáni hangverseny. 8 óra: Esti hang- 

óra: Szórakoztató zene. 

verseny. Langenberz. 1 óra: Déli 
hangverseny. 3 óra 15: Zenekari 

hangverseny. 8 óra: Kamarazene. 9 
óra: Esti hangverseny. Leipzig. 11 
óra: Zene. 2 óra 30: Szórakoztató ze- 
ne. 5 óra: Vegyes énekkari hangver- 
seny zongorakisérettel. 10 óra 30: 
Tánczene. Prága. 11 óra: Szórakoz- 
tató zene. 12 óra: Térzene átvitele 6 
óra 30: Ének- és áriahangverseny 9 
óra: Zenekari hangverseny. 

zás miatt olcsón eladó. Erzsébetv.. 
Korona-utca 3. (1954) 

Oicsó háztielkek és két esaladi ház 
eladók. Érdeklődni Petőfi. csárdá- 
ban. (1853) 

Egy nagyobb családi ház 800 Ghöl 
kerti helyiséggel azonnal eladó. Cim 
Fröbl-utca 9 Unger János (1950( 

Családi ház a freidorfi uton eladó. 
2 szoba, előszoba, konyha. Cim a 
kiadóban. (1963) 

Lakás 

Kiadó, 1 szoba, konyha és kamara. 
Ságiut 92. Erzsébetv., Simonnál. 

(1956) 

Vidéki szülők Temesvárt isko- 
lázó leánykái ellatást, modern 
nevelést, esetleg továbbképzést 
nyé rhetnek középiskolai tanár 
házában Cim a kiadóban. (1827) 

: 

Különféle 

Figyelem ! Reszelővágókhoz! Ki- 
adó egy reszelőmühely, motorbe- 
rendezéssel szabad kézből, nagy 
vevőkörrel. Érdeklődni lehet d. e. 
1al-2ig, d. u 1/17-8 ig: Berger, 

Temesvár, II. Digul-mare 6. (1912) 

Halpaprikás! Zigányzene, reggelig 
tánc. Vasárnap Seprényi István ven- 
déglőjében a szabadfalui uton. (1944) 

Ujkisodai temetkezési egylet Joh. 
Bukor nevü, 3221672 számu tagsági 
könyve elveszett. Megtaláló az 
elnöknél, Gsernik József, X. utca 
20 szám, julius 31-ig, adja le. 



1928. julius 15 

(Utánnyomás tilos.) 

4gy érezte, hogy nincsen olyan bol- 

bg asszony a világon, mint ő. Utána 

ü zonban nyomban felébredt benne a 
y irálynő és gondolkozni kezdett ar- 

lltea 51, amit Sztarecski 

44 bban az esetben, ha a kiovi fejede- 

mondott PFPéter 

rveiről. Nem félt, bár tudta, hogy 

m is beleavatkozik a dologba, még 

am, áborura is kerülhet a sor. Arra nem 

ren számitott. hogy a Népszövetség 

a a két ország között a viszony igen 

jélesedne. Hiszen a Népszövetség 

9 ennállása óta nem egyszer tett tanu- 

izonyságot gyengeségéről, azaz ar- 

ól, hogy azoknak a kedve szerint 

öntött, akik ebben a nemzetközi tes- 

1 ja ületben erősebben voltak képviselve 

0 s akiknek nem nagyobb igazságuk, 

mebüli i 
93/) j 

évés-iftásy 

ű0 1010K 
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anem több barátjuk volt. 

Eudoxia királynő tisztában volt 

ele, hogy igen óvatosnak kell len- 

tie. Kissé megnyugodott, amikor ar- 

a gondolt, hogy hü barátok állanak 

iz oldala mellett. Vardarovics mi- 

niszterelnökről is meg volt győződve, 

10gy teljesen a pártján van és bizott 

kormány többi tagjaiban is 

- És ha nem segit az okosság és 

i sődöt mond az államtudományi böl- 

seség, akkor még mindig megmarad 

az a megoldás, amelyet Sztarecski 

njánlott. 

Megborzadt arra a goundolatra, 

nogy uralmát politikai gyilkosságokkal 

épes lesz a háborut megakadályozni, ! 

láb 
e
n
a
 

-
 

.
-
 

a
m
t
n
n
a
 a
.
.
.
 

ngedje megerősiteni. Aztán azonban 

Királynő és halandor 
A Déli Hirlap eredeti regénye 

Irta: Félegyházi András 

1 ; (Folytatás.) 

vállat vont. Ezen a földön a legna- 

; gyobb politikai bonyod kas min- 

Eudoxia; amikor magára maradt, politikai bonyodalmaka; min 
dig ugy oldották meg, hogy eltették 

alól a kellemetlen embereket. 

Különben is - és ezt a maga számá- 

ra mentségnek akarta számiítani - a 

nagy háboru óta Európa minden or- 

szágában fordultak elő politikai gyil- 

kosságok, a keleten éppen ugy, mint 

a nyugaton. 

- Miért legyen éppen Karillia a 

kivétel, - morfondirozott magában - 

miért irtózunk éppen mi ettől a mód- 

szertől, amelyet már az angolok, 

franciák és olaszok is a magukévá 

tették? Hiszen nem program ez ná- 

lam, - mentegette magát saját maga 

előtt, - csak végső eszköz a kibonta- 

kozásra. Az ország érdeke kivánja, 

hogy ne türjünk semmi zavargást. És 

ha az ország érdeke ugy fogja ki- 

vánni, akkor el kell tünnie Alexejo- 

vicsnak, Szuchomlinovnak 

leg.. 

és eset- 

Nem folytatta a gondolatot. Két- 

ségbeesetten kapott kezével a homlo- 

kához. 

- Istenem, Istenem, hitvesgyil- 

kosságra gondolt! Péter, Péter! De 

hát miért gyülöltette meg magát ve- 

lem? Miért bánt ugy velem, mint a 

legutolsó kocsis szokott a maga pár- 

javal? Hiszen eltekintve attól, hogy 

szerelem nélkül mentem hozzá, mégis 

! élhet- 

nénk, ha élete nem volna a házasság- 

hő falán boldogan 

törések láncolata és ha tetejében még 

nem áhitozná Karillia trónját is. És 

bekdzd be ba c 

ember 
elbeseebeeseeeeedne bdebdzd bsd
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itt nemcsak magamat kell megvéde- 

nem vele szemben, hanem meg kell 

oltalmaznom az országot is. Az a le- 

dér, könnyelmü ember szerencsétlen 

korszakot hozna Karilliára. Hát, 
hogy 

ezt megakadályozzam, nem szabad-e 

minden eszközhöz nyulni? Ki tudja, 

hogy nem bánnám-e meg keservesen
, 

ha nem járulnék hozzá a cselekedet- 

hez, amikor hiveim annak elérkezé- 

sét látják majd. 

Elhatározta, hogy a férjét nyilt 

szinvallásra kényszeriti. Mondja meg 

ayiltan a királynőnek a szemébe és 

pedig a két kiovi ur, a miniszterel- 

nök és a hadsegéd jelenlétében, hogy 

minő szándékai vannak. 

Ugy gondolta, hogy másnap reg- 

gel villásreggelit rendez, amelyre 

ugy Péter herceget, mint pedig a 

többi érdekeltet meghivja. 

Becsengetett Kaminszkája Olgát. 

Kedves Kaminszkája Olga, in- 

tézkedjék kérem, hogy holnap hat 

személyre készitsenek reggelit a kis 

ebédlőben. A reggeli az istentisztelet 

után lesz. A meghivókat még a mai 

napon személyesen fogom megirni és 

aztán megkérem, hogy azokat juttas- 

sa a cimzettekhez. 

- Parancsára, felség, - válaszolta 

Kaminszkája Olga és mély bokolás 

közben eltünt. 

Eudoxia királynő elkészitette a 

meghivókat és aztán odaadta azokat 

továbbitás végett udvarhölgyének. 

A nap többi részét azzal töltötte, 

hogy elábrándozott a reá váró bol- 

dogságról, amelyet Sztarecski Fedor 

oldalán vélt megtalálni. 

Igen lassunak találta az idő járá- 

sát estig, amikor tudta, hogy az őr- ; i 
g tudta, hogy lemnek, szeretném veled megbeszélni 

nagy feltétlenül megjelenik nála. 

Mintha minden óra 

hanem legalább százhatvan percből 

vaskiraly 
a következő müsorral: 

1. Birkózás bikával és lovakkal. 

2. Egy vasrud meghajlitása 40 ember által az atléta hátán. 

3. A vasnak eltörése kézzel és a fogakkal. 

4. Egy vasrud kerékbe hajlitása a fej fölött. 

II. 

*g eg *g *g eg *g vggge * *ge ége gvegvyege
eg .,. y gyv e eg ege ege 

nem hatvan. 

előadásain, amelyek szombat és vasárnap, 

lesznek a BANAT UL sportpályán a müsoron kivül fellép a 

világhirúü atléta 

Szegek beverése ököllel egy vastáblákkal ellátott deszkába. 
Patkók eltörése. 
Fémlemezek összepréselése mozgásban. 

A vasnak meghajtása spirális formában. 

Egy kocsit 3 személlyel 340 kg. sulyban 

Kejdan király a néma kriminalista. 
A halálkefe. Az atléta lefekszik háttal egy 

van bélelve, ugyanakkor mellére egy 500 kg.-0s kovácsüllőt 

helyeznek, melyre nagy ütéseket mérnek a kalapáccsal. 

12. Előadás az egészséges test ápolásáról. 

13. Egy római izomprodukció mutatvány. 

Breitbart Józset ötvenezer leit ajáni fel annak, aki az ő 

mutatványszámait teljesiteni tudija. 

7. oldal 

állott volna és mintha minden perc 

az örökkévalóságra tartana igenyt. 

Végre mégis csak elütötte a konak 

órája a tizenegyet. 

Sztarecski, aki a konakban lakott, 

pontosan az utolsó óraütés után nyi- 

tott be a királynő lakosztályába. 

Valósággal reszketett az izgalom- 

tól, amikor belépett. 

Körülnézett, de a terem üres volt. 

Igy ment több szobán keresztül, 

de egyikben sem találta Eudoxia ki- 

rálynőt. 

Már-már arra gondolt hogy csu- 

pán királynői szeszély volt az egész, 

amikor megengedte neki, hogy bármi- 

kor beléphet hozzája és ugyanakkor 

olyan csábosani mosolygott. hogy ez 

a mosoly nem jelenthetett semmi 

egyebet, csak azt, hogy minél előbb 

várja jövetelét. 

Sztarecski kinyitotta a következő 

ajtót is és egyet lépve, a királynő há- 

lószobájában találta magát. 

A menyezetes ágy felől gerlebu- 

gáshoz hasonló kacagás fogadta. 

Eudoxia már a menyezetes ágy- 

ban volt és ugy várta szerelmesét. 

Sztarecski odarogyott az ágy elé: 

- Enudoxia, Eudoxia! 

A Kedves barátom, - válaszolta a 

az előtte királynő és megsimogatta 

térdeplő fejét. 

Csókjaival akarta elhalmozni a 

királynőt, aki azonban előbb egy el- 

háritó mozdulatot tett. 

Mi- 

szere- 

- Egy kis türelem, Fedor! 

előtt átadnánk magunkat a 

mindazt, amire délután gondoltam. 

(Folytatás köv.) 

* *g égő *g g eg * * *g * 

julius 14 és 15-én 

fölemel és hordoz. 

kefére, mely késekkel 
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Arad, julius 14. 

Az Astra-gyár és munkásai között 

rendületlenül áll a harc. A Déli Hir- 

lap volt az egyedüli, amely ebben az 

ügyben megirta az igazságot. A töb- 

bi lap vagy egészen agyonhallgatta 

az ügyet, vagy pedig megelégedett 

az Astra-gyár igazgatóságárak a ki- 

jelentésével, amelyben leszögezi. hogy 

az Astra munkásainak van a legma- 

gasabb fizetéseés hogy a jelenleginél 

magasabb béreket nem adhat. Hogy 
ezek a magas bérek mennyire rugnak, 
azt alább részletesen ki fogjuk mu- 

tatni. 

Petresen Petre munkaügyi fel- 

ügyelő ebben a harcban nem a 

gyengék, hanem az erősek mellé 

áll, vagyis nem a munkásság ér- 

dekeit képviseli, hanem a gazdag 

gyárét. 

A törvény kimondja, hogy abban az 

esetben, ha valamely üzem munká- 

sainak egy harmad része akár sztrájk, 

akár pedig tömegelbocsátás folytán 

beszüntette a munkát, akkor a mun- 

kaügyi felügyelő köteles a békéltető 

bizottságot összehivni. Petrescu fel- 

ügyelő ezt mind a mai napig nem tet- 
te meg. Tárgyalt ugyan többször 

órákon keresztül a gyár igazgatósá- 

gával és tárgyalt - ismét csak kü- 

lön - a munkássággal is, azonban , 
békéltető bizottságot még nem hivta 
össze. A munkásokkal való érintke- 
zését inkább parancsolásnak, szelid 
nyomásnak lehet minősiteni, semmint 
tárgyalásnak. 

Nevezetes cselekedete a munka- 
felügyelőnek az, hogy a sztrájk 
miatt az Astrából elbocsátott 
munkások munkakönyveit egysze- 
rüen lefoglalta. Ezzel nyilvánva- 

lóan az a célia, hogy a munká- 
soknak lehetetlenné tegye, 
másutt helyezkedjenek el. 
Legutóbb azzal biztatta a munkáso- 

kat, hogyha folytatják a sztrájkot, 
akkor sortüzben és szuronyokban le- 
het részük. Most aztán ismét érdekes 

kijelentést fett. 

- A renitens munkásokról fekete 
listát készitunk. Ezek aztán majd a 
télen rendezhetnek megint éhségtün- 
tetést. mint tavaly. Az 

él 

hogy 

esetleges 

. Korunk legmerészebb mutatványát produkálja 

Mister The Howin 

az Asira-yár szíraj ijen üi 
munkaiüigyi felügy 

sztrájkoktól sem ijedünk meg, mert 
előre gondoskodunk a sztrajkok letö- 

azokban tartalékmunkásokat helye- 
zünk el és a munkásszállodákat ka- 
tonasággal fogjuk őriztetni, nehogy 
rakoncátlankodó egyének azokban 
kárt tegyenek. Ha aztán sztrájk lesz, 
ezekből a munkásszállodákból viszünk 
munkásokat a sztrájk letörésére. 
Azután arra biztatta a munkáso- 
kat, hogy jó lesz kiegyezni a gyár 
igazgatóságával, amig ez arra 
hajlandó. Az inspektor ékesszőlá- 
sának meg is volt az eredménye. 

Tiz munkás beijedt - és miként er- 
ről a rendőrségi jelentés is megemlé- 
kezik - tegnap elment az Astra-gyár 
igazgatóságához és kijelentette, hogy 
hajlandó munkába állani. Igen ám, 
csakhogy az igazgatóság igen magas 
lóhátról beszélt velük. Közölte a tiz 
munkással, hogy nincsen semmi kifo- 
gása az ellen, ha ujból munkába álla- 
nak, azonban csak azzal a feltétellel, 
hogy bérük az eddigi bérnek csak öt- 
ven százaléka lesz. Vagyis az igaz- 
gatóság nem akart egyebet, csak azt, 
hogy még a mostani nyomoruságos 
bért, amelynek a felemeléseért a harc 
folyik, a felére redukálja. A lelket- 
lenségnek és a munkások kiuzsorázá- 
sának az iskolapéldája ez. Természe- 
tes, hogy a munkások, amikor ezt 
hallották, az igazgatóság irodájából 
ugy eltüntek, mintha kámforrá vál- 
toztak volna. 

De lássuk csak, mennyi a munká- 
sok fizetése az Astra-gyárban? Tnudó- 

őzsdei 
..... 

nak milyen 

yében, 

sitónknak alkalma volt egy csomó 
munkásnak a bérjegyét megnézni. résére. Munkásszállodákat létesitünk, A munkában eltöltött utolsó heti 

fizetés ötszáztizennégy lei körül 
mozog. Egy családos embernek te- 
hát egy hónapban átlag kétezer- 
ötvenhat lei keresete van. 

Vannak azonban olyanok is, akik hbe- 
tente csak háromszáz leit keresnek. A 
statisztika teljességeért azonban itt 
közöljük a makszimális fizetéseket 
is. A makszimális munkásfizetés az 
Astránál heti ezerszáz lei, 
hónapban 

ami egy 

négyezernégyszáz leimnek 
felel meg. Ezt a makszimális fizetést 
azonban legfeljebb négy-öt ember 
kapja a gyárban. Ebből látható, hogy 
mennyire tuloz az Astra, mint pedig 
Petresca munkafelügyelő, amikor azt 
álitja, hogy az Astragyár munkásai- 

nagy béreik vannak. 

Ezekből a bérekből még egyetlen 
munkás sem gyüjtött vagyont, nem 
épitett házat. Hiszen ez a bér a meg- 

élhetésre sem nagyon elég. És éppen 
ezért 
furcsa a munkaügyi felügyelőnek 

az a kijelentése, hogy a legtöbb 

munkás maga sem tudja, hogy 
miért sztráikol és hogy ez csak 

azért teszi, mert a munkavezetők 
ráparancsoltak. 

Valamennyi munkás igenis jól tudja, 

hogy azért tette le a szerszámot, hogy 
magának magasabb bért vivjon ki. 
Minthogy Petrescu Petre munka- 

felügyelő nem hivta össze a békéltető 

bizottságot és nem igyekezett a köz- 

vetitő tárgyalásokat elfogulatlanul 

( A Kereskedelmi és Gazdasági Bank 
Minden pénznem mellett három számjegy 

devizaosztáiyának árfolyamai.) 

áll. Ezek közül az első átutalást 
jelent pénzben, a másdik áruban a harmadik bankjegyet középkurznusn. 

Zürichben a lei 5171/ Párisban 15-60 
Temesvári magánárfolyamok 1928 julius 14-én reggel: 

Angol font: 
dinár: 289- 
6630-65630, 

7991/2-800-800-, 
külföldi, 2.85 belfőldi, 286 effect, 
francia frank 6745 -646-650, olasz lira: 863-8 65-870, 

cseh kor.: 4 863//-4 87-4 88, német márka: 3922-3923 -3930, 

dollár: 16380-164 --163/, 
hollandi forint: 6620 

osztrák schilling 2312-2315-2330, magyar pengő: 2861-2865-2880, svájci frank: 31 64 -31"66 -23170. 

ahaláilember 
Száz méter magasságban kifeszitett drótkötélen táncol 

Temesvárotiit is látható lesz 

igazság 
elő a gyárat védi 

értben vas 
uk mitig 

i A lesze 

el, a Né 
uni h ild 

multásának 

uk mint ha 

melyben 

vezetni, a vasmunkások országos sz 
vetsége Aradra küldte főtitkárát, ak 
megkisérelte, hogy az Astra igazgató 
ságát jobb belátásra birja. Az igas 
gatóság nem akart hallani sem a bér m al 
emelésről, azonban kijelentette, hog Mit lu 
nem azért nem adja meg a béreme 1I i 
lést, mert keményszivü volna, hanen autid Iui 
mert nem teheti. .iln 
Gyenge pillanatában az igazgató- hkinik 
ság beismerte, hogy a munkások- ii m 
nak igazuk van, amikor a mai kuun 
drágaságra való tekintettel ma- ! 
zgasabb bért kérnek, azonban az ulh 
igazgatóság a nehéz gazdasági utut 1 
viszonyok mellett képtelen azt Mi 
megadni. Hdni 

Azt azonban az igazgatóság elhall 6 1 
gatta, hogy a nehéz viszonyokat még Mly 
nehezebbekké teszi az a körülmény Mh 
hogy az Astra nyugdijas igazgató) Mj 
százezrekre menő nyugdijakat, aktlv 44 miye 
igazgatói pedig milliókra rugó fizeté 4 Mut k 
seket és renumerációkat kapnak. Ilyer 11uh 
körülmények között persze nem jut ulika uy 
hat a munkásoknak semmi. n 
Ez az igazság az Austra-gyár 

sztrájkja körül. És ha nincsen kilátás ű lesnet é 
a békés megegyezésre, annak nem a my 
munkásság az oka, hanem az Astra 
igazgatósága és legfőképpen Pet es- 

cu munkafelügyelő, aki tisztét nem 
ugy teljesiti, amint arra köteles lenne 

(Beke). 

lín] 
U Vult, A Iey 

En 

A HORVÁTOK SZAKITANAK 
BELGRÁDI PARLAMENTTEL. Bel 
grádból jelentik: A horvát parasztpá 
elhatározta, hogy képviselői klubját 
felszólitja Belgrádban. Ezzel formá- 
lisan is keresztül akarják vinni a pa. M 

rasztdemokrata koalició teljes szakitá 
sát a belgrádi parlamenttel. 

OROSZORSZÁG ELADJA AzRA 
NYÁT. Londonból jelentik: Oroszor- 
szágból ismét fél millijó font értékü A 

aranyszállitmány érkezett, amelyet 
Londonban el akarnak adni. Oroszor- 

szágnak alig van kivitele, a behozatala 

ellenben igen nagy. A bevásárlásra Mi, 
szükséges devizák pediz elfogytak. 
Oroszország ennélfogva kénytelen 

aranykészleteit eladni, hogy devizákat lhiy. 
vásárolhasson. 
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